



2014年6月21日(星期六)香港文匯報 WEN WEI PO
責任編輯:蔡明亮 版面設計:鄭世雄

近屆世盃次仗必走樣

在G組首仗大炒葡萄牙的德國，次仗將在巴西福塔雷薩卡斯特勞體育場迎戰「非洲黑星」加納。近4屆世界盃中，「日耳曼兵團」於次仗表現必定「走樣」，故此今仗面對不容有失的加納，誓要打破這個「加」鎖。(無線網絡電視13、19台、now818及840台周日3:00a.m.直播)

德國圖破

加鎖



德國積極備戰，以防次仗狀態下滑。資料圖片

德國首仗以4:0橫掃葡萄牙，目前士氣高漲，任何球隊想要阻擋「日耳曼兵團」的前進幾乎是不可能的任務。德國今仗對加納不想重蹈4年前小組賽第2輪輸波的覆轍，在2010年南非世界盃上，德國首仗以4:0大勝澳洲，但隨後就以0:1負塞爾維亞。此外，德國對上4屆次仗戰績只得1勝2和1負，足證次仗表現「走樣」已為德國的枷鎖。

將迎來個人第100場國家隊比賽的德國中堅梅迪薩卡賽前說：「4年前的小組賽第2場是一個警告。4年前，我們的開局不錯，但隨後就輸球。這次我們必須嚴肅對待。」當然，如今的這支德國已非4年前可以相比。在主帥路維精心調教下，目前德國隊戰術打法先進、球員儲備雄厚，湯馬士梅拿、奧斯爾和馬里奧葛斯等領銜的無鋒攻擊陣容，反擊中快速犀利、陣地戰中創造力十足，令對手防不勝防。德國唯一隱憂是上仗入波的中堅曉姆斯受傷，今仗上陣成疑。

歷年2次對賽全勝

從歷史戰績來看，德國與加納在正式比賽中共有2次交鋒，其中一次是1993年進行的友誼賽，當時德國在上半場1球落後的情況下以6:1逆轉大勝；另一次是在4年前的南非世界盃上，德國在小組賽最後一場憑藉奧斯爾的入球以1:0小勝「非洲黑星」，隨後兩隊攜手晉級。

在首場以1:2不敵美國後，加納已經不容再失，今仗至少需要逼和德國才能保住小組出線希望。中場重心艾辛在上場比賽後腳趾受傷，今仗或先任後備。「非洲黑星」在上屆世界盃以1勝1和1負、小組次名和德國攜手出線，在8強階段被烏拉圭淘汰。若要在今年有更好成績，餘下2場比賽，包括對陣德國和葡萄牙，也要發揮出超水平。

香港文匯報記者 梁啟剛

梅迪薩卡將迎來第100場國際賽。
法新社



德國預計正選陣容

- 1 紐亞
- 21 梅斯達
- 17 謝路美
- 20 賀維迪
- 6 基維拉
- 16 奧斯爾
- 19 馬里奧
- 13 湯馬士
- 18 奧斯爾
- 8 馬里奧
- 19 湯馬士

加納預計正選陣容

- 12 阿當
- 4 丹尼爾
- 19 莊拿芬
- 21 約翰保
- 20 卡華未
- 17 拉比奧
- 11 佐敦阿
- 13 阿休
- 10 阿休
- 7 基恩
- 3 基恩

阿休是加納危險人物。資料圖片

謝路美(左)與奇雲保定各為其主。資料圖片

保定兄弟再度自相殘殺

加納對陣德國時或有可能出現兩對兄弟上場。除了阿休及佐敦阿休將聯手助「非洲黑星」進擊「日耳曼戰車」，最令人期待的是奇雲保定與謝路美保定將有望再次在世界盃的舞台上「自相殘殺」。

加納主力奇雲保定出生於德國，但長期不獲德國徵召，因而心灰意冷，最後決定改變初衷，於2010年宣布代表加納，並在南非世界盃上率領加納在分組賽遇上胞弟謝路美保定的德國隊，成就了世界盃史上首次有兩兄弟以敵將身份同場較量的一幕，不過，加納最終以0:1見負。

感情淡 少聯絡

事隔4年，今屆德國再與加納同組，謝路美保定與奇雲保定的兄弟內訌有望延續到巴西世界盃。賽前「保定兄弟」亦表示彼此之間感情甚淡，奇雲保定表示：「今場兄弟戰像古羅馬的決鬥，將會吸引很多人看着我們。」謝路美保定對此則說：「近來我們沒有聯絡，大家都忙着自己的事。」

香港文匯報記者 梁啟剛



主帥離隊

美斯希望入球陸續有來。資料圖片

伊朗料遭連「根」拔起

明晨面對勁敵阿根廷，身為弱旅伊朗的主帥奎羅斯理應在賽前鼓勵球員士氣，力求製造冷戰果，可是這位葡萄牙教頭卻在賽前宣布，將在世界盃後離開這支亞洲球隊。趁對手士氣頹挫，陣中星將如雲的「波斯鐵騎」勢將「波斯鐵騎」連根拔起。(無線網絡電視13、19台、now818及840台今日11:59p.m.直播)

伊朗教練奎羅斯昨日宣布，將會於世盃後離開這支亞洲球隊，他表示：「我希望留下。」伊朗足協會長表示，決定與該葡萄牙籍教練「分手」的原因，是國家未能繼續支付奎羅斯高昂的薪金。另外，伊朗上場悶和尼日利亞0:0，賽後

球隊消極的打法受到批評，但主帥奎羅斯卻站出來反擊，並暗示了在今仗會堅持使用防守戰術。如果想要在世界盃上再進一步，伊朗必須在強大的阿根廷身上有所斬獲，因此這場比賽被奎羅斯形容為「伊朗足球歷史上最重要的一場比賽」。

美斯聯手「孖古」組「三叉戟」

首輪之後，阿根廷以3分排在F組榜首，伊朗和尼日利亞各有1分並列第2位。阿根廷核心美斯在上場小組賽中攻入1球，終於結束個人長達8年之久的世界盃入球荒，他在賽前表示：「還有另外2名前鋒與我一起在鋒線上作戰，會令我感到更舒服一些，因為這樣會更容易展開快速反擊，我們現在擁有更多的進攻球員下，會創造出更多的可能。」

相信美斯、阿古路以及希古恩將組成「三叉戟」，重擊「波斯鐵騎」。

香港文匯報記者 梁啟剛



奎羅斯在世盃後離隊。資料圖片



逾80名智利球迷日前硬闖新聞中心造成破壞。資料圖片

FIFA 加強安保防球迷再搞事

逾80名沒有球票的智利球迷，日前在西班牙對智利的比賽開賽前，硬闖新聞中心意圖衝入馬拉簡拿球場，造成混亂。國際足協(FIFA)周四承諾會加強安保措施，防止同類事件再次發生，而被捕的球迷已被巴西有關部門勒令在72小時內離境。

國際足協安全主管穆舒克周四表示，事件發生後，組委會將重新考慮巴西12個比賽場館的安保措施：「這令人很尷尬。我想我們必須要保證媒體記者的安全，同時我們也必須要保護球迷。我們

已經開會評估目前的形勢，我有信心我們討論的新措施會避免同類事件再次發生。」

被捕智利粉絲遭勒令離境

據智利傳媒報道，巴西有關部門已勒令被捕的80多名鬧事球迷在72小時內離境，目前這班球迷在智利駐里約熱內盧領事館滯留，現已收拾行裝準備回國，當中部分球迷為自己的行為向巴西道歉，據稱他們不會在巴西和智利留有案底。

香港文匯報記者 蔡明亮

超霸鷹誓贏「波」慰爆炸死難者

「非洲超霸鷹」尼日利亞將於香港時間周日哀兵上陣，在第2場F組分組賽出戰波斯尼亞，誓要拿下一場勝利，以慰日前在國內不幸遭遇炸彈襲擊身亡的死難者。(無線網絡電視13、19台、now818及840台周日6:00a.m.直播)

尼日利亞北部城市達馬圖魯日前發生炸彈襲擊案，40名球迷在一個體育場透過大屏幕觀看巴西對墨西哥的A組分組賽時遇襲受傷。正在



尼日利亞球員在訓練前默哀1分鐘。資料圖片

巴西出戰世盃的尼日利亞球員驚聞噩耗後，無不感到震驚和痛心，周三在訓練前為死難者默哀1分鐘，該國足協主席已下令，今仗對波斯尼亞一定要取勝，確保晉級16強，以慰遇襲球迷在天之靈，並形容今次事件只會令球員變得更團結。

尼日利亞首仗僅能悶和伊朗，表現備受批評，今次首度與波斯尼亞交手，將靠奧丹雲治與艾曼紐艾文歷基一對箭頭攻堅，力爭打響勝鼓。另外，中堅奧保亞因足踝傷上陣成疑，預料老將尤保將取代其位置。

伊比斯域正選披甲

「世盃新丁」波斯尼亞上仗惜負阿根廷，但整體演出不俗，後備上陣的射手伊比斯域更為球隊射入首個決賽周入球，這名效力德甲史特加的前鋒已獲主帥蘇錫保證，今戰超霸鷹肯定正選披甲，與曼域射手迪斯高掛帥。

香港文匯報記者 蔡明亮

球場內外

懶理時間縮短 球迷照唱國歌

國際足協為了能讓巴西世界盃賽事盡快舉行，故限制賽前唱國歌時間至90秒，時間到後便中止背景音樂，不過今屆的現場球迷一於懶理，尤其東道主巴西球迷，在國歌背景音樂突然「被中斷」後，全場數以萬計球迷繼續唱，而且聲浪越唱越大，結果出現了尼馬突然感動落淚的經典場面。



巴西球員與球迷唱國歌時情緒高漲。資料圖片

智利後衛

轉投漢諾威

德甲球隊漢諾威周五宣布，成功從瑞超聯賽冠軍馬模羅維尚未在今屆世盃登場的23歲智利後衛米高艾保奴斯，據稱雙方簽約至2017年6月。另外，未能入選英格蘭大軍的中堅史葛，周五以自由身身份轉投西布朗。

香港文匯報記者 蔡明亮

伊巴謙莫域

現身睇烏英大戰

瑞典未能躋身世盃決賽周，當家球星伊巴謙莫域曾大吐苦水表示：「有一點肯定的是，沒有我，世界盃沒有東西可看。」然而伊巴在巴西世盃期間也有現身球場觀戰，繼日前西班牙不敵智利一役，這名瑞典射手周四也是烏拉圭對英格蘭的座上客，其言論與行為甚為不一致。

香港文匯報記者 蔡明亮